

EL JUEZ DE PAZ.

PERIÓDICO POLÍTICO SATÍRICO.

PRECIOS DE SUSCRICION.

Por un mes en todas las provincias de España 4 reales.

Saldrá los dias 1°, 7, 13, 20 y 26.

VERDAD Y JUSTICIA.

PUNTOS DE SUSCRICION

Se suscribe en las librerías de Guasp, Colomar y Muntaner en donde se dirigirán los pedidos.

Á NUESTROS LECTORES.

Hoy hace un año que empezó á ver la luz pública nuestra publicacion y creemos haber cumplido lo que al principiarla prometimos.

Siguiendo una política independiente, hemos censurado todo aquello que creíamos no era conveniente para el país, y al mismo tiempo hemos combatido todas las ambiciones que se han levantado en el seno de esas banderías que han querido hacer patrimonio suyo todo lo que se relacionaba con la provincia y que para conseguirlo no han vacilado en destrozarse mutuamente, abriendo paso á un partido radical que amagaba concluir con todos ellos.

Algunos de estos periódicos, que segun dicen ellos mismos, están consagrados á defender los intereses de una bandera, nos han censurado ágramente cuando se han visto atacados, con razon, por nosotros, y no han vacilado en insultarnos de la manera mas indigna, huyendo siempre de la polémica razonada, y refugiándose en un silencio que nosotros hemos traducido de una manera que les hace muy poco favor.

Dos denuncias han pesado sobre nosotros durante el año que llevamos de vida, las dos hechas por dos funcionarios públicos que se creian calumniados por haber atacado nosotros sus actos administrativos, y las dos no han dado resultado alguno.

Solo una lijera interrupcion ha venido á interrumpir nuestra marcha; á últimos de Agosto y á principios de Setiembre, tuvimos que guardar silencio sobre los asuntos políticos, por las amenazas y los actos violentos á que se entregaron contra algunos individuos de nuestra redaccion, varios estúpidos, des-

honra del partido republicano, que no cesaron de molestarnos y de insultarnos, fiados en la impunidad de sus actos, pues las autoridades hicieron como que no oian nuestras quejas.

Hoy entramos en el segundo año de nuestra publicacion, y podemos asegurar á nuestros lectores que no nos separaremos ni una línea del camino que hemos emprendido. Combatiremos todos los abusos, sea quien sea el que los cometa; atacaremos todo aquello que no esté conforme con el verdadero progreso y haremos guerra sin tregua ni descanso, á todas aquellas ideas que disfrazadas de un mal liberalismo tiendan á disolver la sociedad y la religion.

No necesitamos decir lo que somos ni á dónde vamos, demasiado lo sabe el público. Nuestra política independiente no se sujeta al vasallaje ni al capricho de un partido. Queremos lo bueno y rechazamos lo malo. Nuestra bandera es decir la VERDAD y hacer JUSTICIA á grandes y á pequeños.

Fiados en la benevolencia de nuestros suscritores, que nos han dado las mayores pruebas de simpatía, continuaremos hasta la consumacion de los siglos, Dios mediante, nuestra tarea, que de seguro ha de proporcionar malos ratos á todas esas nulidades que bullen y se agitan en el campo de la política, sin mas méritos que su crasa y reconocida ignorancia y su ridícula vanidad.

Mientras nuestra pluma pueda correr libremente, estén seguros nuestros lectores que no se cometerá un abuso sin que nosotros salgamos á combatirlo, por mas que nos cueste amargas pesadumbres, duelos y quebrantos, y no por esto cesaremos de gritar con toda la fuerza de nuestros pulmones ¡viva la libertad! porque queremos la liber-

tad, la libertad bien entendida y no el libertinaje que con escándalo hemos visto entronizado durante algunos meses, sobre lo que se llama orden.

Ya lo sabe el público, nuestro programa es el mismo, seremos lo que hemos sido.

¡Viva la libertad!

¡Palo, palo y palo al que falte!

Hemos dicho.

LA REDACCION.

LA CONMEMORACION DE LOS DIFUNTOS.

No hace muchos días que con motivo de la muerte aparente, aunque funesta, de algunos hombres, tuvimos que escribir un artículo que oía á cementerio á media legua.

Hoy también las campanas con su lúgubre tañido nos invitan á escribir sobre la efímera condición de las cosas humanas, recordándonos al mismo tiempo que la iglesia católica eleva al Todopoderoso sus plegarias en sufragio de todos los que han dejado de ser en la tierra.

Hoy los vivos recuerdan á los muertos; hoy van á hacerles su visita al cementerio, última morada que nos abre sus puertas, invitándonos á que meditemos un momento sobre aquellas huesas, cobijadas por el fúnebre ciprés y bajo las cuales sentimos agitarse y rebullirse millares de gusanos que se alimentan de los despojos de la muerte.

Allí es donde van á parar todas las ambiciones, todas las vanidades, todas las afecciones y todos los odios que agitan á la mísera humanidad, envolviéndola en el torbellino de las pasiones.

La muerte es la suprema niveladora; para ella nada valen las gerarquías.

En la última morada todavía se levantan, pero ¿qué importa si aquellos suntuosos mausoleos no cubren más que un puñado de polvo?

Todos los muertos no están en la mansión de la muerte; en el gran cementerio de la vida tropezamos á cada paso con cadáveres que han sentido morir en su alma todas las aspiraciones y que sin embargo continúan moviéndose con todas las apariencias de la vida.

La muerte moral es más dolorosa que la muerte física.

La losa de un sepulcro no pesa tanto como la losa de los desengaños.

¡Oh! cuán amarga sería muchas veces la vida si detrás de la tumba no vislumbrara un más allá!

Bienaventurados los que han dejado de ser en la tierra, ellos tienen en este día quién los recuerda, quién derrama una lágrima á su memoria y de rodillas sobre la fosa que guarda sus despojos mortales deposita una corona de siémprevivas y eleva al Sér Supremo una plegaria.

¡Cuántos en la vida ven pasar con indiferencia á sus hermanos!

Observad, fijaos por un momento en la muerte política y comprendereis las amarguras que encierra la tumba de la vida.

Ved esos hombres que ayer se sentaban en el pináculo del poder, que se veían adulados por una multitud de aduladores que se arrastraban á sus piés, que se veían adorados y victoreados por todo un pueblo, y hoy, la decoración ha cambiado de aspecto, hoy lloran en el silencio de misterioso retiro sus posteriores desengaños.

Todo ello nos demuestra palpablemente que en la vida todo es transitorio, que solo hay un punto de descanso inmutable, la muerte.

Hacia ese punto vamos todos, llevando á cuestas el fardo de nuestras miserias, pugnando en vano por separar los abrojos de la vida que entorpecen nuestro paso, desangrando nuestros piés.

Caminemos con fé, apartando nuestros ojos de ese foco de ambiciones que entumece nuestra existencia y pensemos que cuando menos uno se piensa llega la muerte á interponerse en su camino.

Hoy la Iglesia católica santifica el recuerdo de los que fueron; recemos por ellos.

UN POCO DE POLÍTICA.

Estos días los hombres de todos los partidos se han agitado al ver que la coalición formada por los tres partidos para derribar del trono á Isabel de Borbon trataban de romper su magno acuerdo.

La coalición no se ha roto pero está sostenida por un hilo.

El partido progresista quiere absorberlo todo, quiere descartarse de la unión liberal, quiere crear una administración á imágen y semejanza suya y sostener un ejército de he-

churas suyas para que le sostengan en el día del bamboleo, con lo cual dá una prueba más la comunión política de ser una comunión tonta.

La administración, el ejército y todo lo que hay que tener tenía el ministerio Gonzalez Bravo, y sin embargo cayó arrastrando tras sí un trono secular.

Desengañense los hombres que están al frente del partido progresista, lo que han hecho el año 12, el 20 y el 54 harán ahora.

Ellos están predestinados á ser los verdugos de la libertad española. El día en que su loca y desatinada ambición les haga romper la coalición, la reacción restauradora llamará á nuestras puertas, entrará y triunfará.

Y con ella ya deben comprender lo que puede venir.

Ese afán de innovar, ese deseo de popularizarse le vá á costar mas de un disgusto.

A querido reformar el clero, atacándole sin consideración alguna, y todos los católicos de España han desaprobado su conducta.

A querido darnos un rey, y á corrido á caza de candidatos, viéndose desairado por unos.

Los que ha presentado han sido silvados en seguida por la mayoría de la nación.

Ha querido dar libertad á todo trapo, y á lo mejor ha tenido que arriar velas, convenciéndose una vez mas de sus desaciertos.

La intransigencia exclusivista es quizás la rémora que se opone á la pronta solución de los destinos de España.

¿Cuándo comprenderá ese partido sus verdaderos intereses?

Dicen que de los escarmentados nacen los avisados.

Pero él no escarmienta.

Si sigue el camino que ha emprendido Dios sabe á donde iremos á parar.

La anarquía acaba de darle un aviso, ¿esperará á que le dé el segundo?

Sus dudas, su continuo fluctuar, su debilidad, todo lo hace esperar así.

Y no cuente con poder salir siempre vencedor.

Todas las ideas tienen su época.

Es un espectáculo del cual se cansa con mucha facilidad el público.

El partido progresista lo sabe.

El cree devolver la partida del 56 á la unión liberal

Detrás de O'Donnell está Narvaez.

Los tiempos vuelven; fijese en la historia.

Parece que la Providencia tiene un gusto espe-

cial en hacer que los hechos políticos de todas las naciones se parezcan unos á otros y se reproduzcan dentro de la acción del tiempo.

Los empréstitos de Figuerola, son los empréstitos de Gonzalez Bravo. El mismo color y el mismo sabor.

Esos empréstitos, hechos no sabemos cómo, y gastados no se sabe cuándo, son también un peso arrojado sobre la balanza del partido progresista.

¿A qué aspira ese partido?

Hasta los ciegos en política ven claramente que su único afán, su único objeto, su constante deseo es la ambición de ser poder, pero por sí solo y sin ayuda de amigos.

Esto, creemos que lo conseguirá, pero será su muerte y quizás la ruina total de España.

Nos quiere imponer un rey niño; venga en buen hora.

El rey del partido progresista no será el rey de los españoles.

Estudie el espíritu de la nación y se convencerá.

Pero él lo quiere; cúmplase su destino.

Los demás partidos deben doblar sus rodillas ante su omnipotencia.

Acatar su fallo como se acata un fallo inapelable.

No romper el lazo que les liga por temor de ser absorbidos.

El día en que lo sean habrá un trueno.

La conciliación es una pantalla que amortigua la luz.

El día en que se quite la pantalla se verá claro.

Se leerá en el porvenir de España.

Hasta que llegue ese día permanézcamos á la mira.

No durmamos, velemos.

De las manos del partido progresista van á huir todas las libertades.

La conciliación es la puerta que las guarda. Velemos para que los progresistas no abran la puerta.

¡Ay! del día en que tal suceda.

Aquel día habrá sonado la hora de la verdadera reacción.

La Unión liberal debe permanecer arma al brazo. Su enemigo común se apresta á la lucha.

¿Quién vencerá? ¿Qué sucederá?

Solo el tiempo puede responder á estas preguntas.



Providencias y fallos.

Habiendo llegado á mi noticia que algunos de los espendedores de carne de cerdo la espenden averiada, de lo que resulta un grave perjuicio para la higiene en general y para el público en particular: Considerando que las autoridades municipales y sus dependientes deben vigilar sin descanso para que no se cometan tales abusos: Hallo que debo llamar y llamo la atención de dichos señores para que estén alerta y apliquen un fuerte correctivo á los infractores.

* * *

Visto que los señores del baston negro continúan sin decir una palabra á los muchachos que á todas horas invaden plazas y calles molestando á los transeúntes con sus travesuras de mal género: Visto que el alcalde actual publicó un bando sobre ese asunto: Considerando que el bando no ha dado resultado alguno y que por nadie se ha tenido en cuenta: Hallo que debo suplicar y suplico al Sr. Alcalde que toda vez que sus bandos no son atendidos, procure inventar otra cosa que ejerza mas influencia sobre los del consabido baston y sobre los muchachos y de este modo tal vez logre que su autoridad sea respetada, porque de no corre peligro de quedar tuerta de una pedrada.

* * *

Habiendo leído en varios periódicos una polémica sobre lo que será el nuevo periódico que segun digimos ha de publicarse en esta ciudad: Visto que algunos de ellos ya tratan de hincar el diente en el que todavía ha de nacer: Considerando que con sus suposiciones están tocando el violon de un modo que les pone en ridículo: Hallo que debo aconsejar á los tales periódicos que tengan por ahora la boca cerrada, toda vez que el interesado no la tiene abierta, advirtiéndoles de paso que su conducta en esta ocasion no es muy digna que digamos.

* * *

Por este primer edicto cito, llamo y emplazo á los señores diputados Quintana, Palou y Ory para que en el improrogable plazo de ocho dias, contaderos desde esta fecha, emprendan su viage hacia la corte donde hacen suma falta, de lo contrario les diré por qué aceptan y pretenden un cargo que despues dejan abandonado.

Seccion literaria.

¡RECUERDOS!

A LA MEMORIA DE MI QUERIDO PADRE.

¡Ojos míos, llorad! llorad la muerte
Del sér querido á quien amabais tanto,
Que el alma triste al recordarlo vierte
Como consuelo su raudal de llanto.

Llorad, sí, su recuerdo en este dia
Rindiendo á su memoria ese tributo,
En que exhalando suspiros de agonía
Mi pobre corazon viste de luto.

Envueltos en la sombra del misterio
Mis jayes! llegarán á tí perdidos,
Que en la triste soledad de un cementerio
Nadie turba del vivo los gemidos.

¡Padre querido! si el dolor profundo
Contemplaras de tu hija entristecida,
Volverias de nuevo á este mando
Para enlazar tu vida con su vida.

¡Oh! si el Señor escuchara mi plegaria
Y volverte á la vida permitiera!....
Feliz fuera mi existencia solitaria
Y por solo un abrazo yo la diera.

Que al recibir de nuevo tus caricias,
Que pagara con creces mi ventura,
A otro cielo de placer y de delicias
Volaria mi alma con ternura.

Mas ¡ay!.. la muerte despiadada y fiera
Te arrancó para siempre de mis brazos,
Y en mi tierna y temprana primavera
Rotos ví por mi mal tus tiernos lazos.

Desde entónces mi paso vaga incierto
Por la vida infeliz, llena de abrojos,
Y cruza triste su arenal desierto
Que solo riega el llanto de mis ojos.

Y apurando del dolor amargas heces
Mi plegaria hácia Dios toma su vuelo,
Para que Dios al escuchar mis preces
Reciba tu alma en su eterno cielo.

Cual con flores se adornan los altares,
Hoy de luces cubierta está tu losa,
Y lloran afligidas sus pesares
Tu triste hija y tu amante esposa.

De la vida tu dulce compañera
Tambien ¡ay! por tí llora ¡padre amado!
Y en su desconsuelo sin cesar espera
Que Dios la llame á sí junto á tu lado.

Su triste vida es un jardín sin flores,
Que no fecunda el sol de la esperanza,
Y sufre resignada sus dolores
Que solo su hija á endulzar alcanza.

Tu recuerdo las dos juntas lloramos,
Y lloramos tu eterna despedida,
Y llorando las dos, juntas cruzamos
Los punzantes abrojos de la vida.

1º de Noviembre. JUANITA GINARD Y FERRER.

¡TONTOS DE UN DIA!!!

DRAMA EN TRES ACTOS Y EN VERSO

POR

EL JUEZ DE PAZ.

ACTO II.

El teatro representa un salon... régio.

ESCENA PRIMERA.

Ensueño y Tomás, el de la marmota.

Tom. (Entrando.) Fatal estrella por Dios
Es la mia y no me agrada,
Siempre que echo la zarpada
No estamos juntos los dos.

Ens. Cuéntame que te ha pasado.

Tom. Cuando salí esta mañana
De echar trago tuve gana
Y fui á casa del *Pelado*.
Y despues de yo bebello
No tuve para pagallo,
Se me invitó á jugallo
Y por fin vine á perdello.

Levánteme sin revancha
Y no sabiendo qué hacer...

Otro trago y á beber
Y á quitar la mala mancha.

En una mesa vecina
Habia un mozo modorro
Con republicano gorro
Y facha de chamusquina.

Ens. Era tal vez Castelar?

Tom. No, que aquel gasta levita
Y este tan solo blusita
De color de vocear.
El mozo, como te digo,
Me dijo con entereza:
Venga usted acá, buena pieza,
Que vá usted á almorzar conmigo.
Hizo sacar seis sardinas
Y dos raciones de callos,
Y despues de yo tragallos...

Ens. ¿Todo?

Tom. Hasta las espinas.

Me bebí, hija, con gusto
Lo ménos catorce ázumbres,
Que al matar las pesadumbres
Me dieron muerte de susto.
¡Borracho!

Ens.

Tom.

No digas tal;
Conmigo el republicano
Se portó cual un hermano
En aquel trance fatal.
Deseoso yo de pagar
Abnegacion tan sin tasa,
Le dige, chico, en mi casa
Te aguardo para cenar.
Y viene cual te decia...

Ens.

Tom.

¿Me dices que gasta gorro? (*Muy agitada.*)
Se lo ha quitado el muy zorro
Que huele á la policia. (*Ensueño se pone colorada.*)
Empinaste tú tambien?..

Ens.

Es que ha venido tu suegra.
(*ap.*) Si es él, si que será negra,
No se armará mal belén.

ESCENA II.

Dichos y el jóven del primer acto.

Tom.

Entra tú, (*al jóven que está en la puerta.*)
(*á Ens.*) Y prepara de cenar
Al que fiel me guardó la borrachera.

Jóv.

Buenas noches... ¡uy!

Ens.

(*ap.*) La va á armar!!!

Tom.

(*ap.*) Si tambien habrá subido la escalera!...
No debes estrañar que conmovida
Esté la chica, pues pasó un mal rato,
Al contar nuestra broma divertida
En que yo sólo he pagado el pato.
Pero todo no importa un mal comino
Y esta noche va á ser de noche buena,
(*Ap. á Ens.*)
Con que hasta luego, que yo voy por vino
Y tú entretanto preparanos la cena. (*Váse.*)

ESCENA III.

Ensueño, el Jóven.

Jóv.

Me la has pegado, y en verdad te digo
Que de tí esta cosa no esperaba.

Ens.

Pues así ha sucedido, pobre amigo
Y lo siento, porque ya te amaba.

Jóv.

Si oyes contar de un mísero la historia,
Que ha de ser de seguro lastimera,
¿Encontraré un recuerdo en tu memoria?
Lo guardaré por si acaso en la perrera.
Así decia una muger gitana
Conociendo la fe con que era amada.
No lo recordais ya republicana?

Ens.

Pero oye, chico, es que estoy mudada.

Jóv.

¿No recordais que marché á Tortosa
Para cumplir con lo que impone el pacto
Y entretanto la elegida por mí esposa
Preparaba á mi sien un artefacto?
¿No pensá-teis que yo en las barricadas
Defendia mis ideas inmutables,

Pidiendo libertades atrasadas
Y derechos tambien inaguantables?
¿No pensásteis que siguiendo mi deseo,
Este brazo que el fusil ora no empuña,
Al ser llegada la hora del saqueo
Atrás no quedaria con su uña?
Hoy que el encanto de mi vida acaba
Dime algo, mala ingrata, en tu abono.

Ens.

Ví que la cosa tuya se marchaba
Y me arrimé al defensor del trono.
No hice bien?

Jóv.

¿Por qué megera (1)
Cuando te fiaba la fortuna mia
Te mostrabas conmigo retrecherà
Y el republicano ardor en mí aplaudia?
¿Por qué no decir al ignorante
Que derrama su sangre por la idea:
«Mira, chico, yo soy muy inconstante
Y muy pronto quizás ya seré nea?»
Porque aquella pasion era de escote
Y si por tonto me tomaste un dia,
Has de saber que soy hasta el cogote
De lo mas lince que el partido cria.

Ens.

Hazte cimbrío y nada habrá perdido,
Y entendernos podremos aun los dos.

Jóv.

Lo primero es el partido
Ya nos veremos, adios.

ESCENA IV.

Dichos, Tomás.

Tom.

(á Ens.) Retírate tú?

Ens.

Por qué?

Yo estaba con él hablando.

Tom.

Largo, que hay contrabando, (Ens. se va.)
Pero yo te arreglaré.Oye, (al Jóv.) de que tratabas tú
A solas con esa hembra?

Jóv.

Yo trataba de la siembra.

Tom.

Y yo servia de bú?

Mas no llegais á la siega
Aunque me cueste un litigio,
Porque chico, el gorro frigio
A mí ya no me la pega.

Jóv.

Entónces si los has oido,

Toda pregunta es ya vana.

Tom.

La cuestion... republicana
Solo es cuestion de sentido:

¿No tienes una navaja?

Jóv.

Tengo una de chiripa.

Tom.

Yo tambien, y á esa tripa

Le voy á hacer una raja.

Jóv.

Peleando con el rival

Que aquí hoy se te ha colado

Crees haber tropezado

Con toda la federal?

Tom.

Tienes á la muerte miedo!..

Jóv.

¡Miedo!.. Si yo soy de España!..

Tom.

Es que el capitán araña

Es tambien del mismo credo.

Y que lo diga sinó

El célebre, juramento.

Jóv.

No llega aun el momento
De ir á Fernando Pó.

Tom.

De buena ó de mala gana

Veo que por fin me entiendes.

Jóv.

Ya que tanto lo pretendes
Pelearemos mañana.

Tom.

¿Hora?

Jóv.

De noche.

Tom.

Está bien.

¿Armas?

Jóv.

Un fusil Bardán
De aquellos que solo dan
A los coronas...

Tom.

Amen.

¿Sitio?

Jóv.

Cualquiera es bueno,

Tom.

Que la espera no me mame.

Jóv.

No, ya haré yo que me llame
Por si acaso algun sereno. (Váse.)

ESCENA V.

Tomás, solo.

Lago de libertades transparente
Que yo cruzaba en alas del prestigio,
Y hoy viene á perturbarlo impunemente
La sans fazon de tanto gorro frigio.
Pero yo le abatiré y de esas modas
Que en mi honra se vienen á hacer buba,
Tan luego como llegue aquel de Rodas
Hará con ellas lo que ha hecho en Cuba.
Pero es preciso la cautela ahora,
No me gane de la mano el muy taimado.

Ens.

Oye, Tomás!..

Tom.

Malhaya la hora

Que con gente tan mudable yo he cargado.

FIN DEL SEGUNDO ACTO.

(Se continuará.)

BUENO Y MALO.

El cabo de serenos, Sr. Palmer, fué separado de su destino por no haber descubierto la conspiracion carlista, que abortó despues de presos los presuntos cabezillas.

Yo soy de parecer que tambien debe separarse á los que separaron al Sr. Palmer, por no haber descubierto una conspiracion republicana que no llegó á estallar porque en el Continente la cosa se presentaba mal.

La justicia ha de ser igual para todos.

No lo comprenden ustedes así, señores republicanos del Ayuntamiento?

Lo oyen ustedes?

Me parece que sí, aunque tengan tapadas las orejas con taponés de corcho.

*
* *

(1) Plagio de un médico-poeta.

El Esco. Sr. Capitan general de esta provincia, en el acto de embarcarse los presos republicanos que habia en el castillo de Bellver, les mandó por medio de uno de sus ayudantes 500 reales.

Aplaudimos este acto de filantropía.

Los republicanos no podrán quejarse de la conducta que para con ellos ha seguido nuestra primera autoridad militar.

* * *

El dia en que llegó á esta ciudad uno de los batallones del regimiento de Toledo, de ese regimiento modelo de lealtad y de disciplina, que tan bizarramente se batió en las calles de Valencia, derramando su sangre en defensa del orden y de la libertad, no hubo siquiera quien les saludara.

Los partidos liberales estuvieron retraidos.

¡Si hubieran sido republicanos!...

* * *

¿No han reparado ustedes la bengala que lleva el Sr. Alcalde?

Pues es muy bonita, es de lo superior que haya usado un Alcalde. Se la ha hecho nueva, pagándola del bolsillo... comun.

¡Para bastones nuevos está el municipio!

Los republicanos ribeteados de aristócratas tienen unos caprichos tan raros!...

Y luego piden y hacen economías!...

A la primera, bien podíamos haber dicho: bien venido seas mal si vienes solo.

* * *

Sr. D. Miguel Socías y Caimari, promotor fiscal del juzgado de primera instancia del distrito de la Lonja y tercer Alcalde del Ayuntamiento constitucional (para otros popular) de esta ciudad, oiga usted una cosa que parece cuento, pero que tiene la gracia de ser verdad.

En la sesion que celebraron las Cortes Constituyentes el dia 23 del finado Octubre, se levantó el diputado Sr. Jontoya y preguntó al Sr. Ministro de la Gobernacion, si era posible que hubiera *concejales* que á la par fueran empleados públicos.

Escuso decirle á usted que el Sr. Ministro le contestó, que era precepto legal inquebrantable el que ningun *funcionario pudiera desempeñar aquellos cargos.*

Suponemos que usted no oirá esto como quien oye llover y que la indicacion del Ministro no caerá en saco roto.

Yo creo y estoy firmemente convencido de que usted es un jóven aprovechado y que vale mucho, pero desempeñando usted dos cargos de importancia á la vez, dudamos el que pueda cumplir bien las muchas y pesadas obligaciones que le imponen.

Yo le aconsejaria; toda vez que no puede usted pasar por otro camino, que dejara la promotoría, porque lo primero es lo primero, y no es justo que el pueblo se vea privado de tenerle á usted por representante en el salon del concejo.

Por hoy me callo una porcion de razones de mucho peso que tengo guardadas para mi capote, y le ruego que no crea que la indicacion que le hago parte de animosidad, ni cosa por el estilo, porque en este asunto, bien puede ver usted que estoy muy por encima de semejantes abusos.

Defiendo la ley y nada mas.

Usted no puede, ni debe, ni se le ha de permitir el que desempeñe á la vez los dos cargos que desempeña, y así, tome usted el partido que mas le convenga.

* * *

Por fin se ha dado una paga á las clases pasivas. ¿Y las otras?

Sabemos que el Sr. Gobernador trata de poner orden en el desnivel que de mucho tiempo á esta parte se viene observando en la administracion económica en lo referente al pago de los diversos ramos que cobran del tesoro.

Esto es muy digno de aplauso.

Pero el mal, Sr. Gobernador, solo puede remediarse con una remesa de unos cuantos millones.

Todo lo demas, no serán mas que paliativos que alargarán la agonía del enfermo.

* * *

La empresa de nuestro teatro pone en conocimiento del público, que la sociedad que la *subvenciona*, ha dispuesto que solo tengan *entrada personal* á los ensayos sus individuos.

Está muy bien.

Para ello se gastan sus cuartos.

Pero, si usted supiera Sr. Goula, en que sentido ha tomado el público esta medida, le daría horror.

Usted no sabe, usted no puede imaginarse lo que se dice... pero lo mejor es que lo ignore.

Y referente á lo que se llama *entre bastidores* ¿qué acuerdos han tomado los que *subvencionan* la empresa?

Tambien seria bueno que la empresa los diera á conocer, porque cuando se calla.... hay misterio.

El anuncio del acuerdo, no es mas que una salida de tono, de los aficionados á la.... música.

No sé si me esplico, señor empresario, pero á mí me parece que sí.

Si eso no es *pifa*, es un gallo

Que no tiene *subvencion*,....

Eso es tocar el violon

Por lo que yo sé y me callo.

* * *

Sabemos que el Sr. Gobernador civil ha tomado medidas respecto á las que habia tomado el Sr. Alcalde referentes al traslado del archivo de protocolos notariales.

El archivo, gracias al Sr. Gobernador, quedará en un local digno y á propósito, en el mismo edificio.

Los enemigos de la propiedad, suponemos que verán esto poniendo mala cara.

Nosotros y con nosotros toda la gente de orden y que tiene sentido comun damos las gracias al Sr. Sanchez Vera, por haber impedido á tiempo una reforma que hubiera podido tener funestas consecuencias para algunas familias.

A algunos volatines se les debe cortar el vuelo, sino ¿qué sucederia si se remontasen hasta su ideal?

* * *

Los Ayuntamientos republicanos continúan funcionando en esta provincia.

Es una cosa que no entendemos.

Se conoce que estamos rodeados de agua salada.

* * *

A Mahón han llegado una porción de deportados cubanos procedentes de Fernando Pó.

Esta gente y sus compañeros por lo visto quieren viajar.

Que se les dé por el gusto.

* * *

Hoy cumple un año que el pueblo soberano en uso de un derecho mal entendido apedreó en esta ciudad al primer alcalde popular.

Hay recuerdos que conviene siempre tenerlos presentes.

* * *

Sabemos que el Sr. Administrador de Hacienda ha tomado sus medidas para que el Ayuntamiento republicano de Calviá, no se burle por mas tiempo de las disposiciones emanadas del gobierno superior.

Respeto á la ley ante todo; ántes que los derechos están los deberes.

Que no esté tan valiente el Ayuntamiento de Calviá y apague sus humos, porque por lo visto y por ahora no hay de qué.

Paciencia y á pagar las contribuciones, pues todos las hemos pagado ya.

* * *

En Paris los republicanos querian tambien armar la gorda.

Pero Napoleon estaba sobre aviso y no ha permitido que se saliesen con la suya.

Los republicanos tienen hidrofobia de ser poder.

Yo no sé, porque siendo tan aficionados como son á los gobiernos republicanos, no se van á los Estados-Unidos y allí estarían en su elemento.

Que nos dejen en paz con nuestra vieja monarquía.

* * *

El Sr. Gobernador civil ya ha tomado algunas medidas que han producido resultado.

Ha prohibido el juego; y la policia ¡cosa estraña! no ha permitido que se jugara.

Ha puesto coto á los cafés y tabernas, obligándoles á que cerraran sus puertas á una hora conveniente.

Adelante, Sr. Gobernador, haga usted entrar en caja á todos los que abusan de la libertad.

* * *

Leemos en *El Puente de Alcolea*:

«Parece que el capitán general de las Baleares ha arrestado al auditor de guerra, suspendiéndole de empleo, como así mismo al fiscal de aquel juzgado militar.

»Si el hecho es cierto tal como ha llegado hasta nosotros, no deja de ser un abuso escandaloso, sobre el que pedimos se haga luz, castigando al culpable, sea quien quiera, pues habiendo llegado el dia de que en España impere la ley, ante esta no hay gerarquias, y lo mismo es un capitán general que el último ciudadano.

»No dudamos que, tanto el Consejo supremo de la guerra, como su fiscal togado, nuestro particular amigo, harán pronto luz sobre un asunto que mucho nos llama la atención en unos momentos en que todos los que visten el honroso uniforme del ejército español están dando pruebas de su patriotismo.»

Nosotros no podemos hacer luz sobre el particular, porque estamos casi á oscuras.

El tiempo, ó algun colega mejor enterado, dirá.

* * *

Los progresistas ya tienen rey.

Tomás el saboyano.

El horizonte se encapota.

Es una mala señal para la revolución española.

Del cadáver del duque de Génova nos parece que vemos surgir un príncipe de Asturias.

Los progresistas baten palmas.

Bien pueden ya tocar el himno de Riego.

Nos parece que no cuaja

El futuro coronado;

Adelante, *macarronis*,

Ya vereis el resultado.

DESPACHOS FILEA-GRÁFICOS

DE EL JUEZ DE PAZ.

INTERIOR.

Se continúa lo mismo
Que ántes de aquel vapuleo,
Si viene otro lance feo
Nos romperán el bautismo.

Unos dicen que el francés
Y otros que el genovés.
Lo que fuere sonará
y sinó, Dios lo dirá.

ESTERIOR.

Lo mismo que el año treinta
Aquí se pasa la vida
Y la cosa no rebienta.....
La broma es muy divertida.

ALLENDE-EL-MAR.

Que ya riñen, que no riñen,
Que la riña se aplazó;
La marcha, marcha y no marcha
Y adivina quien te dió.